

Fotografická soutěž Na Férovku s karanténou má podporit fair trade

K o p ř i v n i c e (hod) – Také letos proběhne Férová snídaneč, ale snídát doma. Ukážeme světu zájem v jiné podobě. Zároveň v minulých ročnících se lidé v Kopřivnici scházeli v sadu E. Beneše, kde radnice ve spolupráci s neziskovými organizacemi a dalšími partnery připravovala piknikovy happeningy s programem, letos by si tento piknik měli udělat lidé sami doma.

„Férová snídaneč je největší akce na podporu spravlivějšího obchodu a péstování. Letošní ročník má kvůli pandemií způsobené koronavirem novou podobu. Nebude se jednat o obilžený komunitní piknik, na kterém se loni v Kopřivnici sešlo zhruba 250 lidí. Letos bude celá republika 9. května férově snídát doma. Ukážeme světu zájem o životy pěstitelů a řemeslníků i jejich zaměstnanců ze země globálního Jihu, tedy ze země Afriky, Asie a Latinské Ameriky, možnost užít si vlastní práci za dostojných podmínek. Pěstitelé a zaměstnanci dostávají v rámci systému Fairtrade za své kakao nebo kávu výkuptní cenu, která odpovídá nákladům na pěstování či výrobu a zároveň umožňuje dostojně obchodní podniky, dodržování lidských a pracovních práv a šetnost k životnímu prostředí.“ uvedla Ivana Holubová, koordinátorka Zdravého města a misími

Agenty 21.

Kopřivnická radnice se rozhodla připravit pro veřejnost fotografickou soutěž Na Férovku s karanténou. „Součástí se bude o nejsyrovější snídánové foto. Lidé, kteří se do akce chtějí zapojit, se budou fotit v den akce, tedy v sobotu 9. května. Soutěž bude probíhat na webu města a informace zamercent najdou také na facebooku Zdravé město Kopřivnice. Lidé, kteří se chtějí zapojit, mají fotografe poslat na e-mail vyhodnotíme a autory tři nejlépe vystihujících fotografií odměníme.“ přiblížila novou soutěž Ivana Holubová. Letos se do akce ve spolupráci se

Zdravým městem Kopřivnice připojí také projekt Misími akční plán, který oslovil mateřské školy. „Učitelky mateřských škol, které komunikují s rodiči, mohou podporit myšlenku férové snídaneč v domácích podmínkách. Rodiče s dětmi se mohou pochlubit svými recepty a poslat videa či fotografie své paní učitelce pořízené při snídání v sobotu 9. května s podtitulem, že snídají fair trade či regionálně, tedy domácí suroviny a produkty. Z nich následně vytvoříme společný ‘Férový receptář’, který bude zveřejněn na webu i facebooku MAP.“ uvedla Eva Kytková, koordinátorka Misímiho akčního plánu na kopřivnické radnici.

Radnice získala od kraje

dotaci na aktivity pro seniory

K o p ř i v n i c e (hod) – Kopřivnice získala dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje z Programu na podporu zdravotního státní v Moravskoslezském kraji na rok 2020 na realizaci akcí v rámci projektu Aktivní senior 2020.

„Dostali jsme dotaci ve výši 85 730 korun, přičemž celkové náklady na realizaci dracitky akcí jsou ve výši 171 460 korun. Pro seniory jsou každoročně připravovány různorodé volnočasové aktivity – kulturní, sportovní i turistické, které přispívají k aktivizaci seniorů, umožní jim navázání nových kontaktů a prohlubování přirozených vztahů v komunitě. Při plánování aktivit se nezapomíná ani na oblast zdravotní či vzdělávání, o které je mezi seniory velký zájem. Všechny tyto aktivity podporují seniory k aktivnímu trávení volného času a měly by zamezit jejich izolaci, sociálnímu vyloučení.“ uvedl místostarosta Stanislav Šimíček, garant sociální oblasti. Některé z plánovaných aktivit, které se měly konat po vyhlášení nouzového stavu, budou přesunuty na podzim. „Senioři o připravené akce nepřijdou. Jakmile to situace dovolí, začneme domlouvat s organizátory termíny a budeme je informovat všemi dostupnými prostředky, tak jsou zvyklí.“ poznamenala Pavla Zrnková, pracovnice sociálního odboru, která má akce pro seniory na starosti.



Poslední dubnový den byla v centru Kopřivnice nazdobena a vyzdobena tradicí májka. Ani věšení fáborků se ale letos neobešlo bez rosaček.

FOTO: DAVID MACHÁČEK

Až na příští rok se odkládají akce

Týdne pro rodinu

K o p ř i v n i c e (hod) – V období od 9. do 17. května měly probíhat v Kopřivnici aktivity zařazené do Týdne pro rodinu, který měla letos radnice pořádat s dalšími organizacemi již třetím rokem.

„Z důvodu koronaviru jsme se rozhodli Týden pro rodinu zrušit a pořádat až v příštím roce. I když chceme podporovat akce pro rodiny a lidé si je velmi pochvalovali, zdraví je především. Věřím, že je opět zorganizujeme v příštím, snad klidnějším roce.“ uvedl místostarosta Stanislav Šimíček, garant sociální oblasti.

Dobrovolníci pomáhají s úklidem objektu

V l í č o v i c e (hod) – Úpravy objektu, který získal spolek Vltčoyaně od města na záčátku března, jsou v plném proudu.

„Opravy provádíme ve spodní společenské místnosti. Před Velikonoce jsme stihli seškrábat starou malbu a stěny napenetrovat a potom jsme zarovnávali díry ve zdech a nahazovali nové omítky. Od soboty 25. dubna se na sporní chodě pokládalo nové hmoletum, a tak jsme další brigádu naplánovali na pátek 1. května.“ uvedla Miroslava Štěpánová, ze spolku Vltčoyaně.

Pomocť malováním či uklizením přišlo během Svátku práce postupně 25 dospělých a osm dětí. Výsledek jejich práce je viditelný. „Už se začíná rýsovat společenská místnost, která už je jednou vymalována. Namontována jsou světlá i umytá okna. Uklizeno je odshora až dolů. Od fotbalistů máme zapůjčené staré lavičky, které se během pátku vyhrnuly a natřely, stejně tak židličky jsme odtálounili a na-

chystali k opravě.“ okomentovala výsledky sváteční brigády Miroslava Štěpánová s tím, že další brigáda je naplánována na pátek 8. května, kdy se budou brosit ve společenské místnosti původní parkety.

„V červnu už bychom chtěli začít pronajmát společenskou místnost, zahradu na rodinné a firemní oslavy, otevřít cyklobar a tento týden už začínáme se cvičením pod vedením rehabilitačních cvičitelů, které budeme rozšiřovat o různé druhy cvičení pro všechny generace. Je smůla, že nemůžeme začít Slavnosním otevřením Vltčoyaně, které máme naplánováno bez termínu. Až nám situace a vládní nařízení povolí více než 100 lidí, hned zorganizujeme v nejbližším možném termínu. Všichni doufáme, že v červenci“ nastihla plány Miroslava Štěpánová a dodala, že děkuje nejen všem dobrovolníkům z Vltčovic, Mníši i Kopřivnice, kteří chodí pomáhat s úklidem, ale i sponzorům, díky nimž mohli opravy svéponoc provádat.

Letos budou čtyři farmářské trhy v parku Edvarda Beneše

K o p ř i v n i c e (hod) – Občané Kopřivnice budou moci i letos nakupovat potraviny od místních pěstitelů. Radnice bude pořádat čtyři farmářské trhy. První z nich se uskuteční 22. května, další 19. června a po prázdninách proběhnou ještě dva – 11. září a 9. října.

„S plánovanou rekonstrukcí se trhy přesunou do parku E. Beneše, především do jeho části za Ringhoferovou vilou a Lašským muzeem. Protože chceme, aby si lidé od začátku zvykli na trhy v nových prostorách, uděláme všechny včetně prvního pořádaného 22. května v parku,“ uvedla Radomíra Blahutová, pracovnice odboru majetku města, která má trhy na starosti.

Na trhy zve město nejen občany našeho města i okolí, ale především regionální prodávce a výrobce. „Pro zahrádkáře bude tradičně první trh rozšířen o sadbu a sazenice zeleniny, bylinné, ovocných stromků, keří, okrasných rostlin, lemíček a skalniček“ upozornila Radomíra Blahutová a dodala, že v případě zájmu a nabídky ze strany pěstitelů a chovatelů je pro prodej k dispozici celoročně otevřen tzv. zelený trh pod objektem Tatrovanky.

Rekonstrukce vnitřku...

(Dokončení ze strany 1)

Tady městskému rozpočtu ulví 2.4 miliónová dotace z Integrovaného regionálního operačního programu.

„Využíváme toho, že v současné době má DDM pozastavenou svou běžnou činnost a dohodli jsme se s vysoutěženou realizační firmou, že uspíšme zahájení prací. Ty tak mohly začít už ve středu 22. dubna, přestože podle původního plánu měly začít až na konci příštího týdne.“ říká místostarosta Dagmar Ryssová. Výrazným úspěšním zahájením prací, které by měly trvat asi tři měsíce, se město mimo jiné snaží docílit toho, aby poprázdňinový provoz mohlo začít bez zbytečných odkladů a bez jakéhokoli omezení. „Za to, že jsme mohli rekonstrukci uspišit, patří dík i všem zaměstnančím domů dětí, kteří i ve ztížených podmínkách s rouškami a za dodržení všech opatření byli schopni sblít a vystřehovat všechno vybavení do náhradních prostor, aby budova mohla být předána stavební firmě.“ doplnila místostarosta Ryssová. Nový interiér domu dětí a mládeže se otevře v příštím školním roce. Novínkou bude kroužek roboriky a kybernetiky a výrazně zlepšení zázemí pro další techniky zaměřené kroužky.

stíny

V brzkých ranních hodinách 30. dubna se neznámý pachatel vloupal do cukrárenské provozovny na ulici Školní, z níž odcizil finanční prostředky na hotovost, plastový odpadkový koš, role pytlíků do koše a textilní utěrky, čímž poškozené místní soukromé společnosti vznikla celková hmota škoda na majetku ve výši 18 tisíc korun. Na místo byl přivolán i policejní psůvod se služebním psem, který vypracoval pachovou stopu v délce 800 metrů ke garáží Pod Bílou horou. Tento zločin krádeže prověřují policisté z OO v Kopřivnici.

Pár minut po desáté hodině 2. května policieji hlídka v rámci běžného výkonu služby stáveła na ulici Paseky v Kopřivnici 45letého řidiče maleho motocyklu zn. Jawa Babetta. Dechové zkoušky u něj naměřily pozitivní výsledky s hodnotami okolo 2,1 promile alkoholu v dechu. Motocyklista s hodnotami souhlasil, nepožádal o lékařské vyšetření, a tak mu bylo na místě zakázáno řízení všech motorových vozidel do dalšího rozhodnutí a již nyní je důvodně podezřelý z naplnění skutkové podstaty přečinu ohrožení pod vlivem návykové látky. Celá záležitost je nadále v prověřování ze strany kopřivnických policistů a novojičenských kriminalistů.



O Svátku práce se ve Vltčovicích pracovalo na zkulturnění nových prostor, které od města v březnu převzal spolek Vltčoyaně.

FOTO: DANA HODÁKOVÁ